

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ» ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ЗАВЕРШИЛ СЕВ ЗЕРНОВЫХ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ВЫБОРАМ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Немного времени остается до дня выборов в Верховный Совет СССР. По сложившейся традиции этот знаменательный день советские люди всегда отмечают высокопроявленным трудом на всех участках промышленного и сельскохозяйственного производства. Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР достойно встретить выборы, проголосовать за кандидатов единого блока коммунистов и беспартийных нашло горячий отклик у одобрение у всех трудящихся нашей необъятной Родины. Люди трудятся с удвоенной энергией, стремясь сделать больше, лучше, с наименьшими затратами. Все—на трудовой вахте.

Достойную встречу выборам готовят и земледельцы нашего района. На полях, несмотря на неблагоприятные нынешние условия, идет жажда битвы за урожай: готовится почва, ведется сев. Главное внимание обращается на качество работ, повышение культуры земледелия. Заботятся хлеборобы о том, чтобы каждый гектар дал как можно больше продукции.

Впереди соревнующихся по-прежнему идет совхоз «Марьевский». Тут самая лучшая организация труда механизаторов, самое действенное социалистическое соревнование, обеспечено его гласность и сравнимость результатов труда каждого хлебороба. И как везде, впереди коммунисты. Они увлека-

ются за собой остальных. Неплохо идут дела в совхозах «Улановский» и «Яйский». Подтягиваются до уровня передовиков и другие хозяйства.

И все же обстановка требует создания на полях еще большего напряжения. Надо добиться двухмесячной работы каждого агрегата: ночью готовить почву, днем—селять и сеять. Не допускать разрыва между подготавливаемой землей и севом. Не упускать лучших сроков сева зеленого конвейера. Полным ходом вести посадку картофеля, готовиться к севу кукурузы.

В эти дни особое внимание следует обратить на организацию действенного социалистического соревнования. Подводить свое время с итогами работы, перед овникам поднимать на пике трудовой славы, подтягивать до их уровня остальных, добиваться высокопроизводительного использования техники. В связи с этим место агитатора и политинформатора должно быть именно в поле. Тут надо проводить всю массово-политическую работу. Выступать с беседами по международному и внутреннему положению, рассказывать о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР, в Совет Союза о Валентине Наумовне Дубининой и в Совет Национальностей о Борисе Федоровиче Братченко. Вести эту работу на десяти дворах, на фермах с животноводами. А в часы, когда

трудящиеся полей и ферм свободны от трудовых забот, организовать встречи в агитпунктах. Знакомить избирателей с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, Конституцией СССР, рассказывать о советской демократии. Особенно обратить внимание на молодых, что впервые будут голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Долг партийных организаций, совхозов и колхозов, промышленных предприятий и учреждений провести в ближайшие дни изучение обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик со всеми трудящимися, довести до сознания каждого. Привлечь для этой работы политинформаторов и агитаторов, руководителей предприятий и учреждений, командиров среднего звена и специалистов, всех работников культурно-просветительных учреждений. Сосредоточить внимание людей на достойной встрече выборов всеми коллективами трудящихся. Вести широкую агитацию за то, чтобы избиратели в день выборов, как один, пришли к урнам и отдали свои голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Сделать все, чтобы день выборов, как и прежде, был настоящим праздником подготовки этому дню зданием, чтобы каждый колхозный трудовой подвиг.

Успех дела решили высокая организованность, действенное социалистическое соревнование, умелое использование моральных и материальных стимулов поощрения передовиков производства.

Сейчас на полях совхоза ведется посадка картофеля, готовится почва под кукурузу.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 22 мая колхозы и совхозы района посеяли 31433 гектара зерновых и зернобобовых, 74,2 процента к заданию, посадили картофель на 108 гектарах—15,3 процента.

В первой колонке—сев зерновых, во второй—посадка картофеля (все в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	88,0	00,0
«Родина»	67,0	21,6

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	79,0	02,0
----------------	------	------

Хлеборобы совхоза «Марьевский» справились с заданием по севу зерновых и приступили к посадке картофеля, готовя почву под кукурузу. Наиболее активно в последние дни ведут сев механизаторы колхоза «Победа» и совхоза «Яйский».

Хлеборобы, дорожите каждой минутой! После обработки почвы—немедленный сев. Время не ждет. Выше темпы и качество работ на севе и приживке влаги!



Сделать больше, лучше, с меньшими затратами—под таким девизом трудится на весеннем севе Геннадий Дмитриевич Фальков, механизатор колхоза «Победа». Нормы ежедневно перевыполняются.

На снимке: Г. Д. Фальков, фото Н. Павкина

И ТЕМПЫ, И КАЧЕСТВО

Хороший темп взяли на севе труженики Назаровского отделения нашего совхоза. Из 600 гектаров зерновых засеяно более 400. Завершен сев основной продовольственной культуры—пшеницы.

Хорошо трудятся на севе трактористы Василий Яковлевич Харькович, Василий Васильевич Цехоня, Адам Семенович Трифонов, на подготовке почвы—Анатолий Кузьмич Сизов, Хабибулла Гафуров, Геннадий Холкин, Анатолий Михайлович Сосеняко. Заботятся они не только о темпах, но и о качестве работ.

Хлеборобы Назаровского отделения не позднее 25 мая намерены полностью завершить сев зерновых.

Ф. Воронцов,

главный агроном совхоза «Первомайский».

СЕМИНАР КУКУРУЗОВОДОВ

На днях в совхозе «Марьевский» состоялся семинар кукурузоводов. На нем начальник управления сельского хозяйства райисполкома М. И. Паньков рассказал об итогах работы кукурузоводов в 1973 и ознакомил с задачами по заготовке кормов в 1974 году.

Главный агроном совхоза

«Марьевский» В. И. Сmekalov

ознакомил присутствующих с

агротехникой выращивания кукурузы на силос, А. И. Швецов

(совхоз «Яйский»)—с уходом за

кукурузой в период роста и разви-

тия, А. Ф. Фролов—главный агроном управления сельского

хозяйства райисполкома—рас-

сказал о возделывании кукурузы

и подсолнечника на силос, Ю. А.

Богатов—начальник межрайонного производственного специализированного объединения мясомолочных совхозов—ознакомил с организацией звеневой системы на выращивание коровьих культур.

Александр Васильевич Муковников, звеноевой Арышевского отделения, поделился опытом выращивания кукурузы на силосах.

Затем на машинном дворе были практические занятия. Главный инженер совхоза «Яйский» В. В. Трушник ознакомил присутствующих с настройкой и регулировкой кукурузной сажалки и культиваторов для междурядной обработки.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА:

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

На днях в совхозе «Яйский» прошел митинг, посвященный обсуждению обращения Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Митинг открыл заместитель партийного бюро центральной усадьбы тов. Харитонов И. А. Выступил на митинге главный экономист хозяйства, заведующий ремонтно-механическими мастерскими тов. Бойчев, слесарь тов. Тихонов, выразили поддержку обращения ЦК КПСС и призвали трудящихся своим добросовестным трудом порадовать Родину и все, как один, в день выборов отдать свои голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Коллектив совхоза «Яйский», идя навстречу выборам, взял обязательство: в оптимально короткие сроки завершить весенний сев с отличным качеством работ, образцово подготовиться к пастбищному содержанию скота, добиваясь высокой продуктивности молочного и мясного стада.

А. СЕРДЮКОВ,
секретарь парткома совхоза.

ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

ПРОГРАММА ПАРТИИ — НАША ПРОГРАММА

Земледельцев совхоза «Марьевский» глубоко взволновало обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

В обращении говорится, что первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Над этим и работает сейчас коллектив нашего совхоза.

Земледельцы нашего совхоза наметили высокие рубежи и успешно штурмуют их. Под уро- вень нынешнего года они внесли 30 тысяч тонн органических и коммунистов и беспартийных; за 1925 тонн минеральных удобрений. Так обильно наши поля еще да!

Валентину Наумовну Дубину удобрятьлись. Под все яровые нину и министра угольной промышленности Бориса Федоровича посевы в основном семенами Братченко.

Ф. ВОЛКОВ.

ЗА БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Позавчера на лесопильно-клепочном заводе состоялся митинг рабочих и служащих, посвященный обсуждению обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

Митинг открыл секретарь парткома завода Валерий Петрович Иванов. Он изложил содержание обращения ЦК КПСС к избирателям.

Выступающие старший мастер цеха Рыльев Михаил Иванович и Синев Виталий Евгеньевич призвали всех собравшихся достойно встретить предстоящие выборы в Верховный Совет СССР и отдать свои голоса за нерушимый блок коммунистов и беспартийных: за передовую дюймку колхоза «Победа» Валентину Наумовну Дубину и министра угольной промышленности Бориса Федоровича



Комсомольско-молодежная страница

Недавно в клубе Яйского лесопромышленного комбината состоялась встреча молодежи с делегатом XVII съезда ВЛКСМ, преподавателем Анжерской средней школы нашего района Надеждой Леонидовной Лежниной. В зале — учащиеся и преподаватели школ, молодые рабочие и комсомольцы промыш-

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ СЪЕЗДА

ленных предприятий. Открывая встречу второй секретарь райкома комсомола Олег Задябин. В своем вступительном слове он познакомил собравшихся с делегатом Всесоюзного комсомольского съезда.

XVII съезд ВЛКСМ проходил в обстановке, когда вся страна трудится над выполнением заданий четвертого, определяющего года пятилетки, — так начала свое выступление Н. Лежнина. — И для комсомольцев Страны Советов не было ничего почетнее, как держать отчет о проделанной работе, рапортировать Родине о славных трудовых делах и победах. Волнующими были дни работы съезда. В первый день большое впечатление произвело на нас, делегатов, Кремлевский дворец съездов. Регистрация делегатов проходила в Большом Георгиевском зале. На съезде присутствовало около пяти тысяч делегатов, из них 135 представителей из 102 стран. Был избран почетный президиум во главе с Генеральным секретарем Коммунистической партии тов. Л. И. Брежневым.

Самым волнующим для нас было, когда присутствующие в зале — многотысячная комсомолия проводила комсомольцев, своих друзей, на строительство Байкало-Амурской магистрали. Парни и девчата из зала заседания съезда ушли прямо на вокзал.

Н. Л. Лежнина говорит о том, как молодежь внимательно слушала речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева. Очень много интересного и полезного узнали делегаты, побывавшие на этом форуме.

В зале наступила тишина, когда Надежда Лежнина начала рассказывать о молодежи Чили. Она с особой глубиной рассказала присутствующим об Антонио Фернандесе, который передал ужасы террора военной хунты в своей взволнованной речи, о тех жестоких репрессиях, которые там царят. Антонио Фернандес передал огромную благодарность молодежи Советского Союза, правительству нашей страны за работу, внимание. В честь этого весь зал скандировал

Ф. БАЯЗИТОВ.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, коллектив комсомольско-молодежной бригады механического цеха трактороремонтного завода выступил с инициативой — план четырех месяцев выполнить к началу работы форума молодежи. Вызов бригады принял другие комсомольско-молодежные коллектизы и активно включились в социалистическое соревнование. Возглавили его инициаторы. На доске показателей ежедневно зашивалась сменная в бригаде каждого члена бригады и коллектива в целом. Если кто-то из ребят замечал, что сегодня товарищ обогнал его, в следую-

СПРАВИЛИСЬ С ЧЕСТЬЮ

щую смену он прилагал максимум усилий, чтобы вновь стать лидером.

Члены комсомольско-молодежного звена наряду с повышением производительности труда не забывали и о качестве продукции. Работали под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества». Деловой настрой — постоянный спутник бригады. Он и способствовал тому, что при подведении итогов предсъездового соревнования комсомольско-молодежная брига-

АЛЕКСАНДР СИЗОВ — МЕХАНИЗАТОР

Земля казалась обновленной, отдохнувшей после того что сошедшего снега. Правда, кое-где виднелись темные впадины, наполненные талыми водами. Но мертвый ее уже нельзя назвать. То там, то здесь улавливались одиночные рокотания тракторов. Это были пробные выезды. Проводили эту работу, как правило, более опытные. И немногого странного было видеть за рягами трактора с сеялками, заполненными доверху минеральными удобрениями, совсем юного, почти подростка. Это вел агрегат молодой специалист Арышевского отделения совхоза «Марьевский» Александр Сизов.

...Невысокого роста, шуплый, светловолосый, на фоне трактора он оказался вроде бы слабым и беспомощным. И только в глазах, чистых, как небо, светились искорки задора, молодости, и еще чего-то доброго, значительного, хозяйственного, вызывающего невольное уважение к себе и своей работе.

Несколько минут передышки, пока направят сеялки удобрениями. И вот Александр, ловко застекив в кабину трактора, нажав рычаги, тронулся с места. Умело

развернулся, сдал немного назад, машиной, малейшие неисправности задержалась у обочины сти, могущие повлечь за собой поля и двинул вперед, оглынулся, серые поломки, устранил тормоза. В эти минуты, минуты труда, он час. С нетерпением ждал итоги преобразился, лицо становилось первого замера выполненной работы. А потом стремился отыскать что-то такое, что бы позволило, на что не существует, но увеличить производительность. Кроме этого безбрежного черного И находил. Вскоре он заговорил, как о стоящем комбайнере. Он не уступал уже старшим, опытным. Иногда даже вперед выходил.

Руководство отделения и совхоза осталось довольно работой молодого механизатора. Ему было поручено к следующей уборочной страде готовить свой комбайн, с чем он с честью справился.

Когда мы разговаривали с Александром, он заметил, что впереди у него служба в армии.

— Но после увольнения в запас, — сказал, — обязательно вернусь в родной совхоз.

Сказано это было уверенно, потому сомневаться в искренности его слов не приходится.

Т. АНАЧЕВА.



Валерий Логунов, Владимир Гусаров и Николай Поляков — завтрашие полноправные механизаторы совхоза «Первомайский». А сейчас они проходят практику в родном хозяйстве. Добросовестно относятся к своим обязанностям и потому уважают их люди. Можно верить, что и специалисты из них получатся стоящие.

Фото Н. ПАВКИНА.

В ДРУЖБЕ С ПЕСНЕЙ

Года четыре назад несколько вили чудесную концертную любителей современной эстрадной музыки собирались вместе, чтобы провести вечер. Кто играл на электрогитаре, кто на контрабасе. Увлеквшись, они ежедневно приходили в одну из комнат районного Дома культуры, проводили репетиции, многочасовые занятия. Так был создан молодежный эстрадный ансамбль. Вначале его называли «Юность», затем «Романтика». Но главная цель его была — быть рядом с молодежью, готовить программы концертов, выступать перед сельчанами.

Прошли годы. Несколько участников ансамбля были призваны в ряды Советской Армии, другие — продолжали работать. И вот в прошлом году несколько парней решили создать новый молодежный ансамбль. Их было пятеро — Сергей Черкасов, Сергей Морозов, братья Юрий и Анатолий Ракитские, Слава Тимофеев и единственная девушка — Светлана Петрова, преподаватель детской музыкальной школы. Участники подготов-

— В нашем репертуаре сейчас 65 произведений. Есть и инструментальные пьесы в собственной обработке. Но главная тема наша — советская песня, — рассказывает музыкальный руководитель ансамбля Сергей Черкасов.

Успеху этой бригады способствовали четкость, ритмичность в работе, тесная дружба и взаимопомощь. Ведь почин — это не только идея, плодотворная мысль. Почин — это когда каждый член бригады работает с глубокой заинтересованностью, с уверенностью в свои силы, умелым расчетом. В этом и есть залог успеха комсомольско-молодежной бригады механического цеха нашего завода.

В. ТИШКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
Яйского трактороремонтного
завода,

Побывав на очередном концерте молодежного вокально-инструментального ансамбля «Бинанс», еще раз убеждаешься, что коллектив этот почти профессиональный, музыканты и солисты его с хорошим вкусом, с высокой культурой подачи песни. У них не только обычное сольное исполнение. Их концерт — это своеобразный маленький спектакль.

Вспомните русскую народную песню о кузнецах. В ее включены все участники ансамбля и песня выигрывает тем, что это не просто маленько хоровое звучание, а небольшой интересный пеший спектакль. А песня о легендарном Щорсе! Хорошо прозвучала песня в исполнении молодого участника Славы Тимофеева «Не повторяется такое никогда». Он очень точно передает смысл песни, песни с школьных, звонких лет.

Другая песня — Давида Тухманова «Мой адрес — Советский Союз» — звучит в другом плане. Она стала сейчас самой популярной среди молодежи. Здесь играет не только сам текст, но и звучание. Вначале шум приближающегося поезда, затем на фоне этого — текст. Точная звука вая имитация!

Бесспорно, «Бинанс» сейчас популярен не только у нас, в районном центре, но и в селах. Оно и понятно. Упорной работе всегда сопутствует успех. Где бы ни выступал молодежный ансамбль районного Дома культуры — на сцене маленького сельского клуба или в поле у хлеборобов, его ждут везде, где по-настоящему любят песню. Хорошую и добрую.

Ф. ГАЛЕЕВ,

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Человека пригласили в детскую комнату милиции. С ним обстоятельно побеседовали, рассказали о «трудном» подростке. Предложили стать его наставником. И он стал шефом. А вскоре почувствовал, как велика моральная ответственность за воспитание юного гражданина.

...С чего начать? Как установить добрые отношения с подростком, как объяснить, доказать, что ты искренне желаешь ему помочь? Известно: подросток склонный к правонарушениям, на первых порах недоброжелательно относится к своим воспитателям.

— Завоюйте доверие, — говорили шефу, — подберите «ключик».

...Быстро стущались сумерки, а дел еще много впереди. Закончилась рабочая смена, пора бы и домой, но вот давно не встречался с Герасимовым, что-то совсем от рук отбился. Ушел от матери, живет с бабушкой, и та почему-то уехала. А Генке еще 17 лет... Ему так нужен друг и старший товарищ. Окончил сельскохозяйственное училище, быть бы ему добрым хлеборобом и практику проходил в колхозе «Победа», но вот бросил работать и бродит без дела. Сколько нерешенных вопросов встало перед шефом Москаленко С. П. И как хочется помочь парню найти место в жизни.

...Слегка утоптанная тропинка и струйки дыма напоминали,

что здесь кто-то живет, но как-бы раз, когда Сергей Петрович подходил к ее заданию, груб со мной, обижалась сестру. Я так боюсь, что он вырастет плохим человеком.

Внимание: подросток!

ПЕРСОНАЛЬНОЕ ШЕФСТВО. ЧТО ЭТО ТАКОЕ?

ров было потеряно напрасно. Встреча с матерью Татьяной Дмитриевной ничего хорошего не дала. Она, конечно, мать, и ей хочется, чтобы сын стал человеком, но она не в силах что-то предпринять.

А дома Сергея Петровича ждут. У него тоже сын, который требует постоянного внимания. Но оставить Генку? И шеф встретился со своим подшефным, помог ему трудоустроиться. Встала задача: привить любовь Геннадию к труду, уважение к товарищам и восстановить нормальные взаимоотношения с матерью.

Так постепенно, одерживая одну победу за другой, Москаленко идет к намеченному цели.

— Нет, я больше не могу, сил моих не хватает! Забирайте его в колонию или куда хотите, — говорила Мария Тимофеевна Новикова в детской комнате.

Мария Тимофеевна оказалась бессильной перед сыном. Ей нужна была помощь. И вот тут незаметно в семью вошла А. М. Новикова, работница комбината бытового обслуживания. Анна Михайловна сама воспитывала сына, чувствовала сердцем, что, если мальчишке не помочь сейчас, потом будет поздно. Вместе с учителями Анна Михайловна искала корень зла и причину, где же и почему мальчишка оступился. Индивидуальные беседы, встречи по месту жительства, поручения и проверка их исполнения, вовлечение подростка в жизнь класса. Все вместе взятое приносило определенные результаты. Всю ладит с наукой. Дела пошли в гору.

Конечно же, подросток перевоспитывается не в миг. Это большой труд школы, шефа и семьи.

Не один раз избирается депутатом поселкового Совета А. Г. Резник, работница больницы, которая воспитала своих детей и продолжает воспитывать чужих. Этую женщину часто можно встретить на квартире у подшефного, в школе, беседующей с учителем или подростком. С уважением отзываются об Александре Григорьевне подшефные. Упорным трудом она добилась, что Т. Аксенова пошла учиться в ГПТУ, а К. В. — ученик 9 класса — снята с учета в связи с исправлением. Александра Григорьевна уверена в своих ребятах и надеется, что из них вырастут хорошие люди.

Невозможно рассказать о всех формах и методах шефской работы, средствах исправления, о том, что помогает установлению контактов воспитателя с подшефным. Индивидуальное шефство помогает глубже вникать в жизнь каждого отдельного ученика, обрести уверенность в себе, избавиться от плохих привычек.

Чем больше будет знать общественность о детях, о их родителях и условиях семейного воспитания, тем легче организовать планомерное и целенаправленное воздействие на подростков. Эта сложная задача может быть решена объединенными усилиями школы, семьи и общественности.

**Е. ГОРБАЧ,
старший инспектор детской
комнаты РОВД.**

НАДО ПОМОЧЬ РЕБЯТИШКАМ

Продолговатый деревянный домик стоит на бойком месте, прямо против конторы центральной усадьбы совхоза. Оттуда что это детский садик, нетрудно догадаться. С яркого пластика прохожим лукаво улыбается проказник Буратино. Время послеобеденного отдыха. В игровой и спальни комнатах — тишина. Бесшумно ступает по половицам исполняющая обязанности воспитателя Любовь Васильевна Митькина. Поправляет сбившиеся одеяльца. И тут же стучит: нет ни одной форточки во всем помещении. Комнаты невозможно проветрить.

— Ничего, — успокаивает сотрудницу заведующая садиком Светлана Алексеевна Марченко. — Скоро будет новый садик. Как выяснилось, скоро — это только в проекте. Пройдет немало времени, когда маленькие новоселы войдут в свой новый дом. А пока 22 ребятишкам придется проводить полный день в приспособленном под садик жилом доме. Нельзя сказать, что здесь уж так неуютно. Комнаты просторные. Поблескивают чисто вымытые полы. Не чувствуется недостатка в игрушках. Хорошо организовано питание. Регулярно проводятся за-

В. МИХАИЛОВА.

ДЛЯ ВАС, РЫБОЛОВЫ!

В целях сохранения и увеличения запасов рыбных запасов решением Кемеровского облисполкома с 25 апреля по 25 мая был объявлен месячник запрета ловли рыбы в период нереста.

Весна этого года была ранней и сравнительно нехолодной, не речь рыб проходил в благополучных условиях. Учитывая завершение переста рыбы, правительство Яйского добровольного общества охотников и рыболовов решило

25 мая объявить открытие сезона рыбной ловли. В связи с этим рыболовам надо знать: правом рыбной ловли является охото-рыболовный билет, который должен быть продлен до выхода на рыбалку, и путевка. В закрытых водоемах разрешается пользоваться одной сетью, ячей которой должна быть не менее 22 мм, длина сети не должна превышать 25 метров.

Запрещается передавать охотоводам разрешения правил рыбной ловли и напоминай об этом товарищу. **Е. ЧЕКАЛДИН,** председатель правления Яйского ДОО и рыболовов.

ИДЕТ КОНКУРС

Девять денежных премий, из них две первые по 300 рублей каждая, учреждены комбинатом «Кемероволес» и фирмой «Кемеровомебель» для победителей областного конкурса на лучшее противопожарное состояние предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Условия конкурса предусматривают приведение в исправное состояние пожарной техники и первичных средств тушения, пропаганду среди рабочих и служащих объектов специальных знаний, организацию на предприятиях пожарно-технических уголков и кабинетов, проведение учений добровольных пожарных дружин по тушению условных пожаров.

При подведении итогов конкурса будут учтываться исправность энергетического хозяйства, силовой и осветительной проводки, теплоизолирующих агрегатов и установок. И, самое главное, отсутствие огненных бед в период проведения конкурса, результаты которого будут подведены 1 декабря 1975 года.

**А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.**

ВОТ ТАК „УЮТ“!

Машину проскочила под аркой: удалось уговорить хозяйку оставить официальное оформление до завтра. С облегчением вошли в комнату, немного посидели, поделились впечатлениями, обрадовались, что наконец-то все устроено и можно предаться сну. Но не тут-то было.

Не успели мы уснуть, как нас разбудили странные шорохи, возня на полу и непонятные звуки. Включили свет. Что это? Спокойно, без какой-то ни было сути с подоконников по полу уползали светло-серые, длиннохвостые животные с ядерными шеями и лоснящимися от жира спинами. По всему было видно, что здесь хозяева, и имеют постоянную прописку.

Некоторые из них, решив завязать с нами более тесное знакомство, взобрались на кровати, изыскание новой дороги до Анже-ро-Судженска, и что нам нужно сказать с ними.

Уезжаю из совхоза «Улановский», нам ничего не осталось, как поблагодарить улановцев за «уют» за пятьдесят копеек и запоминающийся «аттракцион».

После этого нам пришло не- сколько ночей провести в гостинице Кайлы. Мы рассчитывали и там встретить такой же прием. Но, увы, такого «удовольствия».

Но ведь уже вечер, в конторе никого нет. Как же быть? Выход и здесь нашелся. Наша новая знакомая подробно объяснила, где, кого найти и как проехать.

Н. ГЕРАСИМОВ, геолог треста КузбассТИСИЗ.

ВСТРЕЧА С ПУШКИНЫМ

175 лет исполнится в июне нынешнего года Александру Сергеевичу Пушкину. Этой знаменательной дате и был посвящен вечер в Новониколаевском Доме культуры. Долго и тщательно готовились к нему школьники. Старшеклассники, правда, проходят по программе Пушкина, но проводимое мероприятие требовало более обширных знаний. Волновались ребята, волновались организаторы вечера — учителя, культработники. Ведь надо и произведения подобрать, и об соответствующем оформлении позаботиться, и вопросы к викторине подобрать, добиться четкости и отработанности каждого выступления.

И вот позади генеральная репетиция. Г. К. Берегулько, преподаватель литературы и классный руководитель 7 класса, дает полезные и самые нужные указания. Все готово. В клуб ребята пришли нарядные, собранные. Открывает вечер хор учащихся 4-8 классов. В его исполнении звучат всем нам дорогие и вечно живые песни на стихи Александра Сергеевича Пушкина «Зимняя дорога», «Узник» и другие. А потом ученица 7 класса Люда Суржанская рассказала о Пушкине — гениальным русским поэту.

В программу вечера были включены стихотворения поэта «Намяник», «Зимняя дорога» и другие, которые прочитали Лена Олейникова, Наташа Грек, Галия Жданова, Катя Тутарова, Галия Леонченко.

Особенно понравились всем присутствующим инсценировки по сказкам Александра Сергеевича. Так, «Сказку о попе и его работнике Балде» в соответствующих костюмах исполнили учащиеся 6 класса Виктор Смоленцев, Катя Сусленко. Сережа Пономарев вместе со своим тезкой Сережей Вербицким инсценировали отрывок из трагедии «Борис Годунов». В инсценировках также были заняты Валя Ульрих, Вера Циркель. Сережа Филимонов, Лена Вербицкий, Коля Красношлыков.

Всем понравилась и проводимая на вечере викторина. Ребята отвечали на вопросы, отгадывали, из каких произведений Пушкина взяты те или иные строчки. Словом, вечер был интересным и содержательным, доставил истинное удовлетворение всем присутствующим.

Е. ТЮТРИНА, председатель Китатского сельского Совета.

ПОЧЕМУ ВЫ НЕ ПОЗАВОЛТИСЬ?

Как только наступает лето, рабочие литьевого отделения трактороремонтного завода сидят:

— Нет газированной воды.

И они правы. Труд литьевика тяжел вообще, а летом — в особенности. Освежиться, отудить пыль — это как раз позволит стакан-другой «газировки». А у кузнецов разве тоже не горячий труд? Да и у станочников, трактороремонтников, электросварщиков? Летом у всех появляется повышенная потребность в утоление жажды.

На заводе есть товарищи, которым и долг службы, и веление совести должны без нареканий со стороны рабочих своевременно подсказать:

— Организуйте доставку рабочим газированной воды!

Так нет. Товарищи эти, видимо, ждут, когда им учинят «разнос» директор или, как говорит, «гром среди ясного неба грянет». Ну зачем же это? Не прошли вовремя уважить рабочим? Проблема-то не столь уж и великая.

В. ОМИНСКИЙ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Глубокое уныние и большая растерянность царят в эти дни в лагере итальянской реакции: референдум по вопросу об отмене закона о разводе, проходивший 12—13 мая, закончился для нее сокрушительным поражением.

Между тем, именно реакционные силы настойчиво добивались проведения этого всенародного опроса, первого в истории страны. Христианско-демократическая партия (крупнейшая партия Италии буржуазии), так называемое «итальянское социальное движение» (партия неофашистов) и другие более мелкие правые политические группировки хотели дать бой прогрессивным силам, вынеся на референдум вопрос, который сам по себе никак нельзя отнести к числу важнейших проблем, стоящих сегодня перед страной.

Закон, разрешающий разоржение против коммунистов, социал-демократическую партию гражданского брака, был принят Итальянским парламентом в 1970 году. Он устанавливал нормы современного граж-

данства.

ИТАЛИЯ: ПОБЕДА ЛЕВЫХ СИЛ

данского права, касающиеся ские цели. Главное из них состояло в том, чтобы расколоть страну, посеять рознь между прогрессивными силами и трудящимися католиками, перетянуть на сторону ХДП тех верующих, которые по политическим вопросам солидарны с коммунистами.

Играя на религиозных чувствах верующих (официальная статистика относит к числу католиков 90 процентов итальянцев), христианские демократы и центра выскажалось против отмены союзники решили организовать своего рода «крестовый по-

ход» против коммунистов, социал-демократической партии, отказавшихся последовать призывам руководства ХДП.

«Восторжествовали здравый смысл, свободолюбие и демократические убеждения итальянского народа», «Италия доказала, что она является современной страной», «Реакция потерпела поражение» — под таким заголовком опубликовала сообщение об итогах референдума прогрессивная итальянская печать. Она подчеркивает, что правым силам удалось сдвинуть в свою сторону ось политической жизни, что влияние верхов католической церкви на политическую ориентацию масс заметно ослаблено. «Итальянская компартия, принявшая самое активное участие в референдуме, — подчеркнул Генеральный секретарь ИКП Э. Берлингтуэр, — гордится тем, что внесла исключительный вклад в эту победу».

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

25 МАЯ—ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



ГАБОН — СТРАНА У ЭКВАТОРА

Габонская Республика — молодое развивающееся государство Тропической Африки. Страна предпринимает активные усилия по ликвидации тяжелых последствий колониализма, развитию и укреплению национальной экономики.

Решению этих задач в значительной степени способствует наличие богатейших полезных ископаемых, ценных и редких пород деревьев.

Недавно правительства Габонской Республики и Советского Союза установили дипломатические отношения.

На снимке: горожанин.

Фото корр. ТАСС В. Снеговского.

ЗА РУБЕЖОМ

Бонн. На заседании бундестага на пост Федерального канцлера ФРГ избран заместитель председателя СДПГ Г. Шмидт, являющийся общим кандидатом партий правительственный коалиции — СДПГ и СДП. За него голосовали 267 депутатов, против высказались 225 депутатов, представляющих оппозиционную фракцию ХДС-ХСС.

Бонн. На заседании федерального собрания федеральным президентом ФРГ избран Вальтер Шеель — лидер свободной демократической партии, образующей вместе с социал-демократической партией правительственно-коалицию. Официально В. Шеель сменит Г. Хайнемана на посту президента первого июля, когда он принесет присягу в бундестаге.

Лиссабон. Председатель Национального совета спасения генерал Антониу ди Синола приветствует президентом Португалии Республики. Новый президент объявил состав вре-

За фасадом «свободного мира»

ДОЛЛАРЫ В РОЛИ... АГИТАТОРА

Так называемый «средний американец» по традиции прикован вечерами к купленному в рассрочку телевизору и поневоле поглощает гигантские порции рекламы... Его наперебой окапывают всякой рода торговые фирмы, пытающиеся любой ценой навязать свои товары потребителю. Его убеждают, например, в том, что стиральный порошок «Биз» — «самый лучший в мире», а через полчаса сообщают, что «идеальный стиральный порошок можно считать только «Эксон», и все-таки еще через час начинают доказывать, что «самым подходящим для любой американской семьи является порошок «Тайд».

Не трудно догадаться, что в итоге «средний американец» вообще перестает понимать что бы ни было. В большинстве случаев он просто покупает тот порошок, название которого заселось в его памяти лишь потому, что о нем чаще сообщало телевидение. И, разумеется, в выигрыше неизменно оказываются те фирмы, которые в состоянии израсходовать на рекламу большую сумму, чем их конкуренты.

Что-то похожее происходит и с американскими выборами. Да же буржуазная печать США, усердно восхваляющая пресловутую «западную демократию», вынуждена признавать, что исход избирательной кампании в Соединенных Штатах в огромной, если не в решающей степени, зависит от масштабов предвыборной рекламы, которую организует тот или иной кандидат на выборную должность. Неискушенные в политике и запутавшиеся в предвыборных лозунгах избиратели, — таких весьма далеких от политической жизни граждан в США миллионы и миллионы, — голосуют, как правило, за того кандидата, о котором чаще говорили по телевидению или писали в газетах.

А кто может выступать по американскому телевидению, если учсть, что за одну минуту

«рекламного времени» он должен заплатить от 20 до 25 тысяч долларов? Кто может публиковать рекламные предвыборные материалы в газетах, если учсть, что каждая такая публикация обойдется опять-таки в несколько тысяч долларов? Только тот, кто располагает миллионами!

Главное счетное управление США недавно официально сообщило, что на президентских выборах 1972 года расходы республиканской партии на борьбу за место в Белом доме составили около 49 миллионов долларов, а демократическая партия израсходовала на те же цели никак не меньше 45 миллионов.

Сейчас в Соединенных Штатах начинается подготовка к выборам в конгресс, которые состоятся в ноябре. И как сообщила на днях авторитетная общественная организация США «Общее дело», крупные американские кампании уже выделили в распоряжение некоторых кандидатов на места в сенате и палате представителей более 14 миллионов долларов.

Иными словами, как невесело шутят некоторые американцы, в США «главным агитатором» на любых выборах являются доллары. А миллионы долларов, необходимые для победы на выборах, естественно, получит лишь тот кандидат, за которого решили отдать свои голоса представители крупного капитала.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

Редактор

П. И. МЕДОВ

Партийная организация, коллектив совхоза «Улановский» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего заслуженного бригадира, коммуниста, члена парткома совхоза, кавалера ордена Ленина

ЛОТЦ

Александра Карловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Исполком Улановского сельского Совета глубоко скорбит по поводу безвременной смерти депутата и члена исполнительного сельсовета

ЛОТЦ

Александра Карловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Наш индекс: 652100, р. п. Я ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек- ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — ГАМ И СУББОТАМ.

НАШ АДРЕС:

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 и. л.

Тираж 4340 Заказ 1146

СОХРАНИТЬ САМОБЫТНУЮ КУЛЬТУРУ

Повышенный спрос на «африканскую экзотику» на Западе привел к тому, что многие бесценные произведения безымянных народных мастеров были хищнически разграблены, вывезены за океан. В музеях Нью-Йорка, Лондона, Парижа, Брюсселя прекрасные образцы искусства африканских народов увидят значительно проще, чем в самих странах Африки.

В эпоху колониального господства озлобленность вытеснялась из повседневной жизни языки африканских народов, презрительным насмешкам подвергались замечательные народные песни и танцы. За годы колониального рабства на местных наречиях не было издано ни одной книги, ни одного журнала или газеты. На книжном рынке, на экране и сцене господствовали «произведения искусства», прославлявшие культ белого человека.

Завоевав политическую независимость, молодые государства континента приложили немало усилий, чтобы возродить и разить культуру своих народов.

Больших успехов в деле культурного подъема добился вставший на путь прогрессивного развития народ Сомалийской демократической республики. В начале прошлого года в стране была введена письменность на родном языке, и сомалийский стал единственным официальным языком республики. На национальном языке выходят газеты и журналы, написаны первые книги, вышел первый художественный фильм сомалийского производства. За год на родном языке научились читать и писать свыше 500 тысяч человек.

Серьезное внимание сохранению богатого культурного наследия уделяется в Нигерии и Зaire. Комиссия древностей в Нигерии и Управление национальных музеев в Зaire собирают и систематизируют творения народного искусства своих стран. В различные уголки выезжают экспедиции. Создаются научные центры по изучению исторического наследия африканских народов, ведется борьба с незаконным вывозом за границу произведений искусства.

Важным событием в культурной жизни континента явится намечаемый на конец нынешнего года Второй фестиваль афро-неритинского искусства, который будет проходить в столице Нигерии Лагосе. Во время фестиваля планируется провести многочисленные выставки, где посетители смогут познакомиться с образцами народных ремесел, произведениями современных африканских художников.

Б. ФОМИЧЕВ,
(ТАСС).